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Sokan várjuk a tavaszt: a természet újraéledését, energiáink meg-
sokszorozódását, az újrakezdés lendületét. Ebbe a megújulásba
illeszkedik a Magyar Kémikusok Lapja márciusi száma, amely ez-
úttal is színes és tartalmas olvasmányokkal jelentkezik.

Nagyjaink munkássága előtt tisztelegve olvashatunk Marie Curie
és Hajós Zoltán kiemelkedő eredményeiről, elbúcsúzunk Fogassy
Elemér professzortól, megismerhetjük a Greifswaldi Egyetem falai
között évszázadokon átívelő oktató-kutató tevékenységet és annak
tárgyi emlékeit, és egy kicsit közelebbről megismerkedhetünk Tóth

Ágotával, akinek a Szegedi Tudományegyetem közössége az első JATE-díjjal ismerte el az élet-
művét. Óbudaiként megdobban a szívem, ha a textilkémiáról látok írást, hiszen a Goldberger
Textilgyár és a Textilfestő környékén (Hol vannak már?!) nőttem fel. És nem feledkezünk meg
a kémiai biztonságról sem, amely a mindennapjaink elengedhetetlen része az ipari termelés
valamennyi területén.

Elnézve a kémikusok több generáción átívelő tevékenységét, a kémia szinte megelevenedik
előttünk: színes és szagos, érdekes és izgalmas, olykor misztikus tudományként, amely újra és
újra magára vonja az érdeklődést. Ugyanakkor a társadalmi turbulenciák éreztetik hatásukat,
az örvénylés bizonytalanságot, a bizonytalanság a bizalom gyengülését eredményezi. Márpedig
a bizalom drága kincs. 

Általános értelemben a társadalom tudományba vetett bizalmáról kell gondolkodnunk. Arról
a törékeny, mégis nélkülözhetetlen bizalomról, amely nélkül a tudományos működés nem le-
het igazán eredményes. Szűkebb értelemben a kémikustársadalom számára ez a bizalom az
adatok megbízhatóságában, a módszerek átláthatóságában és az eredmények reprodukálható-
ságában ölt testet. Tágabb összefüggésben azonban – ahogy növekszik a bizonytalanság, és
gyengülnek a megbízhatóságot erősítő eszközeink – egyre inkább felmerül a kérdés: milyen sze-
mélyes lehetőségeink vannak arra, hogy saját környezetünkben aktívan hozzájáruljunk a bi-
zalom építéséhez?

Francis Fukuyama közgazdász szerint a gazdasági és társadalmi jólét alapja a magas szintű
társadalmi bizalom. A bizalom egyúttal felelősség is: nem hangos, nem látványos. Nem a túl-
zott magabiztosságból születik, hanem az alapos (mesterségbéli tudáson alapuló) meggon-
doltságból, a következetességből és a hosszú távú gondolkodásból.
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